

### خبر

**در حسینه امام خمینی (ره) برگزار شد**

**مراسم عزاداری شب عاشورا با حضور رهبر انقلاب اسلامی**

◄ **پایگاه اطلاع‌رسانی دفتر مقام معظم رهبری**: هم‌زمان با شب عاشورای حسینی(ع)، مراسم عزاداری در حسینه امام خمینی(ره) با حضور رهبر انقلاب اسلامی حضرت آیت‌الله خامنه‌ای و جمعی از قشرهای مختلف مردم برگزار شد. در این مراسم، حجت‌الاسلام مسعود عالی در سخنانی با اشاره به درس قیام امام حسین(ع) برای استقامت و ایستادگی در مقابل ظلم، ایران اسلامی را محور جبهه جهانی مقاومت با رهبری ولی امر مسلمین خواند و با اشاره به صهیونیسم جهانی به عنوان محور اصلی جبهه باطل، گفت: ملت ایران براساس آموزه‌های عاشورا، هیچ‌گاه تسلیم جبهه باطل نخواهد شد؛ زیرا شعار «هیئات‌مانذله» را سرمشق خود قرار داده است. در ادامه این مراسم آقای محمود کریمی با قرائت اشعار و نوحه در رثای حضرت اباعبدالله علیه‌السلام و یاران شهید ایشان به مرثیه‌سرایی پرداخت.

**حزب ندای ایرانیان خطاب به احزاب سیاسی مطرح در جهان سکوت امروز، چراغ سبز فرداست**

◄ **حزب ندای ایرانیان** در پی جنایت جنگی رژیم صهیونیستی علیه ایران که به شهادت بیش از هزار نفر از هم‌وطنان، از جمله رئیس دفتر شهرستان اسدآباد حزب ندای ایرانیان منجر شد، در نامه‌ای رسمی خطاب به احزاب سیاسی مطرح در بیش از ۵۰ کشور تأثیرگذار از پنج قاره اروپا، آسیا، آفریقا، قسطنطنیه و آمریکا، ضمن محکومیت این جنایت، خواستار تشکیل ائتلافی جهانی از احزاب صلح‌طلب، آزادی‌خواه و ضدجنگ شد.

به گزارش ایسنا، متن نامه به شرح زیر است:

بسم‌الله الرحمن الرحیم. به احزاب سیاسی جهان، موضوع: محکومیت جنایات جنگی رژیم اسرائیل در ایران و بزرگداشت عضو شهید حزب ندای ایرانیان. با سلام و احترام، ما، حزب ندای ایرانیان، حزبی جوان، اصلاح‌طلب و صلح‌طلب که بر پایه اصول «تعامل و مدارا، اصلاحات کام به کام و توسعه پایدار» در ایران بنیان نهاده شده است، این نامه را با اندوهی عمیق و احساس فوریت تاریخی خطاب به شما نگارش می‌کنیم. آنچه بر ملت ما گذشته است، نه‌فقط فاجعه‌ای ملی، بلکه زنگ خطری برای وجدان انسانی و امنیت جهانی است. سکوت در برابر آن، چشم‌پوشی از حقیقت و همدستی با بی‌عدالتی خواهد بود. ما بر این باوریم که احزاب سیاسی متعهد در سراسر جهان، وظیفه‌ای فراتر از مرزهای ملی بر عهده دارند؛ وظیفه‌ای در دفاع از صلح، عدالت، کرامت انسانی و مقابله با خشونت و جنگ‌طلبی. حزب ندای ایرانیان، با تکیه بر ارزش‌های جهان‌شمول صلح، توسعه، دموکراسی و گفت‌وگوی میان‌فرهنگی، همواره در برابر افراط‌گرایی، اسدآباد‌سازی و توسل به زور ایستاده است و همچنان بر راه اصلاح‌طلبی مسالمت‌آمیزی به عنوان مسیر واقعی آینده‌ای بهتر، برای ایران، منطقه و جهان، تأکید دارد. در همین راستا و با همین روحیه متعهد به عدالت و صلح، از شما احزاب سیاسی دعوت می‌کنیم که در برابر تجاوز نظامی و جنایات جنگی رژیم صهیونیستی علیه ایران، واکنشی درخور، متحد و مؤثر نشان دهید. رژیم صهیونیستی با تجاوزی آشکار و نقض صریح موازین بین‌المللی، به تاسیسات اصلی همسته‌ای ایران که طبق گزارش‌های رسمی آژانس بین‌المللی انرژی فاقد هرگونه فعالیت نظامی بوده‌اند، حمله کرده و هم‌زمان، زیرساخت‌های شهری و مراکز غیرنظامی از جمله مناطق مسکونی، دانشگاه‌ها، زندان‌ها، بیمارستان‌ها و پرورشگاه‌ها را هدف قرار داده است؛ حملاتی که به شهادت شمار زیادی از شهروندان ایرانی انجامیده است. تا لحظه نگارش این نامه، براساس آخرین گزارش‌های رسمی سازمان پزشکی قانونی ایران، هویت بیش از هزار نفر از شهدا شناسایی شده است که در میان آنان، ۳۸ کودک و ۱۰۲ زن از جمله چندین زن باردار به چشم می‌خورند. این حملات، به‌گونه‌ای کور و بی‌رحمانه، جان انسان‌های بسیاری را گرفت؛ از دانشمندان، پزشکان، دانشجویان، ورزشکاران، دانش‌آموزان و امیدآگران هلال‌احمر گرفته تا نیروهای مدافع وطن و سربازانی که در مواضع دفاع از کشور حضور داشتند. این رفتار، آشکارا گواه بی‌اعتنایی رژیم صهیونیستی به کرامت انسانی، قوانین بین‌المللی و اصول بنیادین حقوق بشرشودسته است.

در میان شهدای این حادثه، علی هاتفی، عضو برجسته حزب ندای ایرانیان و رئیس دفتر حزب در شهرستان اسدآباد همدان نیز به شهادت رسید. علی هاتفی نه نظامی بود و نه سیاست‌مدار بلندپایه، بلکه فعال مدنی و صلح‌طلبی بود که با دغدغه‌ای عمیق نسبت به توسعه، عدالت اجتماعی و پیشرفت ایران، زندگی خود را وقف فعالیت حزبی، مشارکت مدنی و تلاش‌های مسالمت‌آمیز برای ساختن آینده‌ای بهتر کرده بود. شهادت او، نمونه‌ای روشن از هدف قرارگرفتن آگاهانه فعالان سیاسی و مدنی توسط رژیم صهیونیستی است؛ رژیمی که صدای صلح، گفت‌وگو و اصلاح‌طلبی را به شدت سرکوب می‌کند. علی هاتفی نماد تعهد مدنی و فعالیت صلح‌جویانه حزبی بود و فقدان او، نه‌تنها ضایعه‌ای بزرگ برای ماست، بلکه محرکی قوی برای ایستادگی و پیگیری عدالت به شمار می‌آید. رژیم تروویستی اسرائیل با پیشینه‌ای تاریک از جنایات جنگی در فلسطین، لبنان، سوریه و اکنون ایران، امروز به تهدیدی سیستماتیک برای نظم جهانی بدل شده است. تداوم این مسیر بدون پاسخ، به معنای مشروعیت‌بخشی به خشونت ساختاری و فروپاشی وجدان بین‌المللی خواهد بود. بر این اساس، ما از تمامی احزاب سیاسی متعهد به عدالت، صلح و حقوق بشر در سراسر جهان دعوت می‌کنیم تا جبهه‌ای اخلاقی، سیاسی و حزبی علیه جنایات رژیم صهیونیستی تشکیل دهند. از شما می‌خواهیم:
۱- حمله اخیر رژیم اسرائیل به ایران را به‌طور رسمی، قاطع و علنی محکوم کنید.
۲- دولت‌های خود را برای توقف همکاری‌های نظامی، امنیتی و فناوریانه با این رژیم تحت فشار قرار دهید.
۳- از ارجاع این جنایات به دیوان بین‌المللی کیفری (ICC) و آغاز پیگرد قانونی علیه مسئولان آن حمایت کنید.
۴- خواستار انجام تحقیقات مستقل، شفاف و بی‌طرف از سوی نهادهای ذی‌صلاح سازمان ملل در مورد این حملات شوید.
۵- در راه‌اندازی کمیته‌های آگاهی‌بخش بین‌المللی جهت افشای ابعاد این جنایات مشارکت فعال داشته باشید.
۶- نشست‌های حزبی و بین‌المللی برای هماهنگی اقدامات سیاسی و حقوقی در مقابله با رژیم صهیونیستی برگزار کنید. ما همچنین پیشنهاد تشکیل یک ائتلاف جهانی از احزاب صلح‌طلب، آزادی‌خواه و ضدجنگ را مطرح می‌کنیم؛ ائتلافی ساختاری، پایدار و تأثیرگذار که بتواند در برابر کسترش خشونت، نقض حقوق بشر و تهدید صلح جهانی به‌طور جدی و هماهنگ وارد عمل شود. برگزاری نشست مشترک میان احزاب مختلف جهان برای محکومیت این جنایات، گامی نخست است اما راهبردی در مسیر همبستگی سیاسی فراملی خواهد بود. سکوت امروز، چراغ سبزی فرداست. جنایات رژیم صهیونیستی، ارزش‌های مشترک ما را به چالش کشیده است. این تنها یک دعوت به صدور بیانیه نیست؛ این فراخوانی برای اقدام جمعی، برای همبستگی در دفاع از کرامت انسان و برای جلوگیری از تکرار فجایعی است که ممکن است فردا در گوشه‌ای دیگر از جهان رخ دهد. یاد همه بی‌گناهان از دست‌رفته، ما را به مسئولیتی تاریخی فرا می‌خواند. بایاید در این لحظه حساس، با اتحاد و اراده، در برابر جنگ‌طلبی و ویرانگری ایستادگی کنیم و جهانی انسانی‌تر بنا نهم.

**مهدی بازرگان**، جمهوری اسلامی ایران، در پاسخ به تجاوزات بی‌سابقه ایالات متحده و رژیم صهیونیستی به تاسیسات هسته‌ای صلح‌آمیز خود، با تعلیق همکاری با آژانس بین‌المللی انرژی اتمی (IAEA) کام معناداری برای دفاع از حاکمیت ملی و حقوق هسته‌ای خود برداشته است که در نهایت به خروج بازرسان این نهاد (آژانس) منجر شد. تصمیم تهران که با تصویب قانون «الزام دولت به تعلیق همکاری با آژانس» در مجلس شورای اسلامی و تأیید شورای نگهبان اجرائی شد، نه‌تنها واکنشی به نقض منشور سازمان ملل و معاهده عدم اشاعه (NPT) توسط غرب، بلکه نشانه‌ای از استراتژی جدید تهران برای حفظ استقلال در برابر فشارهای سیاسی و نظامی است.

خروج بازرسان آژانس از ایران در کنار اظهارات جدید دونالد ترامپ مبنی بر عدم موافقت ایران با توقف غنی‌سازی و تداوم نظارت‌های آژانس و نیز تأکید ایران بر پایبندی به NPT، همگی حکایت از پیچیدگی‌های جدید در پرونده هسته‌ای کشورمان و معادلات تودرتویی دارد که برای رمزگشایی باید منظر تحولات روز‌های و هفته‌های پیش‌رو بود.
بااین‌حال، دیپلماسی نوین هسته‌ای ایران که در پی جنگ ۱۲‌روزه با اسرائیل و حملات آمریکا به تاسیسات هسته‌ای ایران رخ داده، نشان‌دهنده عزم تهران برای تقویت موضع نظامی اشاره کرد و گفت این گزارش‌ها که بدون شواهد معتبر ادعای انباشت اورانیوم تسلیحاتی توسط ایران را مطرح کرده‌اند، بخشی از تلاش غرب برای توجیه اقدامات خصمانه است.

**خروج بازرسان آژانس؛ پاسخی قاطع به تجاوزات نظامی**

تصمیم ایران برای تعلیق همکاری با آژانس بین‌المللی انرژی اتمی و خروج بازرسان این نهاد از کشور در روز جمعه ۱۳ تیرماه ۱۴۰۴، واکنشی مستقیم به حملات نظامی ایالات متحده و رژیم صهیونیستی به تاسیسات هسته‌ای صلح‌آمیز ایران بود. آژانس در بیانیه‌ای در شبکه اجتماعی ایکس اعلام کرد تیم بازرسانش، پس از اقامت در تهران در طول درگیری‌های اخیر، به سلامت به وین بازگشته‌اند. این اقدام پس از ابلاغ قانون «الزام دولت به تعلیق همکاری با آژانس» توسط مسعود پزشکیان اجرائی شد. این قانون که در ۲۲۱ رای موافق از مجموع ۲۲۳ نماینده حاضر در مجلس شورای اسلامی به تصویب رسید و توسط شورای نگهبان تأیید شد، همکاری ایران با آژانس را تا تحقق دو شرط کلیدی به حالت تعلیق درآورد: «تضمین کامل حاکمیت ملی و امنیت تاسیسات و دانشمندان نظامی به تاسیسات رعایت حقوق این کشور در بهره‌مندی از انرژی هسته‌ای صلح‌آمیز، به‌ویژه غنی‌سازی اورانیوم».

در این بین، برخی نمایندگان مجلس نسبت به بازگشت همکاری‌های دوجانبه تهران و آژانس، ذیل این قانون بر شروط تهران تأکید کردند. کم‌ابنکه علیرضا سلیمی، عضو هیئت‌رئسه مجلس، تصریح کرد: «بازرسان آژانس تا زمانی که این شروط محقق نشود، حق ورود به ایران را ندارند». او این تصمیم را پاسخی به گزارش‌های مفرضانه آژانس، به‌ویژه گزارش ۱۰ خرداد ۱۴۰۴، دانست که ادعای انباشت ۴۰۸.۶ کیلوگرم اورانیوم غنی شده ۶۰درصدی توسط ایران را مطرح کرد. این گزارش که زمینه‌ساز قطع‌نامه شورای حکام علیه ایران و متعاقباً حملات نظامی به تاسیسات هسته‌ای کشور شد، از سوی ایران به عنوان ابزاری سیاسی برای توجیه تجاوزات غرب تلقی شد. عباس گودرزی، سخنگوی هیئت‌رئیس مجلس، نیز این اقدام را واکنشی به «جاسوسی» برخی بازرسان آژانس دانست که به گفته او، منافع ملی ایران را تهدید کرده‌اند.

امیرحسین ثابتی، نماینده تهران در مجلس، این قانون را گامی مهم برای تأمین منافع ملی ایران توصیف و اظهار کرد: اگرچه ایران از NPT خارج نشده، اما این مصوبه مزایای مشابهی با خروج از NPT برای تهران به ارمغان آورده است. او معتقد است این قانون باید در سال ۱۳۹۷ پس از خروج یک‌جانبه آمریکا از برجام تصویب می‌شد، اما اکنون فرصتی برای دفاع از حقوق ایران فراهم کرده است. قانون مذکور، با استناد به ماده ۶۰ کنوانسیون وین ۱۹۶۹، همکاری ایران با آژانس را مشروط به رفع تهدیدات امنیتی و تضمین حقوق هسته‌ای کرده و حتی مجازات‌هایی برای متخلفان از اجرای آن پیش‌بینی کرده است. این مجازات‌ها که در تبصره الحاقی با ۱۹۰ رای موافق به تصویب رسید، شامل محکومیت متخلفان به مجازات تعزیری درجه شش می‌شود. بااین‌حال و در طرف مقابل، رافائل گروسی، مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی، بدون اشاره به نقش گزارش‌های این نهاد در تشدید تنش‌ها، خواستار ازسریبری نظارت بر برنامه هسته‌ای ایران شد. اما ایران با قاطعیت اعلام کرد تا رفع تهدیدات امنیتی، همکاری با آژانس را محدود خواهد کرد. این تصمیم که با حمایت گسترده نمایندگان مجلس همراه بود، نشان‌دهنده عزم ایران برای



**گزارشی از تعلیق همکاری تهران با آژانس و تحولات پیش‌رو**

# ایران معادلات را تغییر می‌دهد؟

دفاع از حاکمیت خود در برابر استانداردهای دوگانه غرب است.

**تعلیق همکاری با آژانس به معنای خروج از NPT نیست**

در میانه تحولات ناشی از تعلیق همکاری‌های تهران و آژانس و نیز خروج بازرسان، مجید تخت‌روانچی، معاون سیاسی وزارت امور خارجه، در مصاحبه‌ای با شبکه NBC، همچنان بر پایبندی ایران به معاهده عدم اشاعه (NPT) و توافق‌نامه یادمان تأکید کرد. او اظهار کرد تعلیق همکاری با آژانس به معنای خروج از NPT نیست، بلکه واکنشی منطقی به نقض حاکمیت ایران توسط آمریکا و اسرائیل است. تخت‌روانچی با انتقاد از حمایت کشورهای غربی، به‌ویژه آلمان از حملات غیرقانونی به تاسیسات هسته‌ای ایران، این اقدامات را نقض آشکار تعهدات برجام و منشور سازمان ملل دانست. او تأکید کرد که ایران، براساس قانون جدید مجلس، همکاری با آژانس را از طریق شورای‌عالی امنیت ملی ساماندهی خواهد کرد تا امنیت تاسیسات هسته‌ای‌اش تضمین شود. این موضع نشان‌دهنده استراتژی تهران برای حفظ حقوق خود در چارچوب قوانین بین‌المللی است، درحالی‌که از ابزار دیپلماتیک برای مقابله با فشارهای غرب استفاده می‌کند. تخت‌روانچی همچنین به نقش گزارش‌های مفرضانه آژانس در زمینه‌سازی برای حملات نظامی اشاره کرد و گفت این گزارش‌ها که بدون شواهد معتبر ادعای انباشت اورانیوم تسلیحاتی توسط ایران را مطرح کرده‌اند، بخشی از تلاش غرب برای توجیه اقدامات خصمانه است.

او تأکید کرد ایران، با وجود تعلیق همکاری، به اصول NPT پایبند است و فتوای رهبر انقلاب مبنی بر حرام‌بودن تولید سلاح هسته‌ای، تعهد این کشور به اهداف صلح‌آمیز را تأیید می‌کند. دیپلمات ارشد کشورمان در بخش دیگری از این مصاحبه یادآور شد: «پیش از تجاوز، بازرسان به سایت‌هایی که اورانیوم بسیار غنی‌شده وجود داشت، رفت‌وآمد داشتند. بنابراین آنها به‌طور کامل از وضعیت این مواد آگاهی داشتند. الان من نمی‌دانم آن مواد کجا هستند و اصلا نمی‌توانم بگویم آن مواد کجا هستند. من می‌توانم بگویم پیش از تجاوز بازرسان به آن مواد دسترسی داشتند و آن را بازرسی می‌کردند». به گفته تخت‌روانچی: «مهم‌ترین نکته ایمنی و امنیت سایت‌های ما و بازرسان است. این خیلی برای ما مهم است. ما نمی‌خواهیم بازرسان را به یک منطقه جنگی ببریم. ما هنوز نمی‌دانیم شاید مواد انفجاری عمل‌نکرده در سایت‌ها باشند و ایمنی و امنیت بازرسان را به خطر بیندازند. به همین دلیل ما می‌بایست اقدامات احتیاطی زیادی را به‌طور شفاف و آشکار با همکاری آژانس انجام دهیم».

با وجود این معاون سیاست وزارت خارجه ادامه داد: «سیاست ما درباره غنی‌سازی تغییر نکرده است. ما براساس NPT حق داریم. در این معاهده تکالیف و حقوق مشخصی برای اعضا مشخص شده است و ایران به عنوان یک عضو مسئول معاهده، حق این را دارد تا غنی‌سازی را در چارچوب آن و داخل خاک خود انجام دهد. تنها نکته این است که غنی‌سازی ما نباید بُعد نظامی پیدا کند. همین».

**ابهام هسته‌ای یا بازاردنگی استراتژیک؟**

پیرو آنچه گفته شد، شبکه الجزیره در تحلیلی با عنوان «استراتژی ابهام هسته‌ای تهران و سرنوشت تنش‌های ایران و آمریکا» به بررسی پیامدهای تعلیق همکاری ایران با آژانس پرداخت. این تحلیل، تصمیم ایران را نشانه‌ای از اتخاذ استراتژی «ابهام هسته‌ای» مشابه رویکرد رژیم صهیونیستی (امیوت) دانست، اما تأکید کرد که هدف ایران نه دستیابی به سلاح هسته‌ای، بلکه حفظ استقلال و بازدارندگی در برابر تهدیدات خارجی است. حسن احمدیان، استاد دانشگاه تهران، در برنامه «ماورای خبر» اظهار کرد که ایران با محدودکردن دسترسی بازرسان آژانس، گمانه‌زنی‌ها درباره میزان خسارات وارده به تاسیسات هسته‌ای و ذخایر اورانیوم خود را تقویت کرده است. این استراتژی، به گفته او، اهرمی برای مقابله با تهدیدات غرب و جلوگیری از حملات بیشتر است. این شبکه قطری به نگرانی‌های کاخ سفید از نبود شفافیت درباره وضعیت تاسیسات هسته‌ای ایران اشاره کرد. کری سیمور، هماهنگ‌کننده پیشین کاخ سفید، اذعان کرد که ایران همچنان بیش از ۴۰۰ کیلوگرم اورانیوم غنی شده ۶۰درصدی و دانش فنی لازم برای بازسازی برنامه هسته‌ای خود را در اختیار دارد. این موضوع، همراه با خسارات وارده، تردیدهایی را درباره ادعای آمریکا مبنی بر «نابودی» توان هسته‌ای ایران ایجاد کرده است. وزارت دفاع آمریکا نیز تأیید کرد که حملات اخیر فقط برنامه هسته‌ای ایران را حادتر دو سال به تعویق انداخته است که نشان‌دهنده ناکامی این حملات در دستیابی به اهداف اعلام‌شده است. احمدیان در تحلیل خود تأکید کرد که ایران با این استراتژی، ضمن حفظ پایبندی به NPT، به غرب نشان

داده که تهدیدات و تحریم‌های جدید تأثیری بر اراده این کشور برای دفاع از حقوق هسته‌ای خود ندارد. او افزود که ایران، با تمرکز بر تقابل با آمریکا و اسرائیل، اروپا را در اولویت دوم قرار داده و اولویت اصلی‌اش جلوگیری از تکرار حملات به تاسیسات هسته‌ای است. این رویکرد، به گفته الجزیره، می‌تواند به مذاکراتی بالقوه با آمریکا منجر شود، اما در صورت تداوم تهدیدات، ممکن است ایران دکترین هسته‌ای خود را بازنگری کند.

لازم به یادآوری مجدد است که تعلیق همکاری با آژانس و اتخاذ استراتژی ابهام هسته‌ای، پاسخی استراتژیک به تجاوزات نظامی و فشارهای سیاسی غرب است و برخلاف ادعاهای الجزیره مبنی بر شباهت این رویکرد در سیاست «امیوت» اسرائیل، هدف ایران نه تولید سلاح هسته‌ای، بلکه حفظ استقلال و بازدارندگی در برابر تهدیدات است. ایران با محدودکردن دسترسی بازرسان، ضمن حفظ پایبندی به NPT، گمانه‌زنی‌ها دربراره توان هسته‌ای خود را تقویت کرده تا از حملات بیشتر جلوگیری کند. این استراتژی، همراه با قانون جدید مجلس، به ایران اهرمی قدرتمند در مذاکرات احتمالی آینده می‌دهد. ایران همچنین با حفظ ذخایر اورانیوم غنی‌شده ۶۰درصدی و دانش فنی خود، نشان داده که حتی در صورت حملات نظامی، توان بازسازی برنامه هسته‌ای خود را دارد. این موضوع که از سوی گری سیمور نیز تأیید شده، نگرانی‌های غرب را درباره ناکامی حملات اخیر افزایش داده است. ایران با این استراتژی، نه‌تنها از حقوق خود دفاع کرده، بلکه توانسته است ابتکار عمل را در مذاکرات احتمالی آینده به دست گیرد.

**ادعای ترامپ؛ بن‌بست مذاکرات با فشار برای تسلیم؟**

به دنبال خروج بازرسان از ایران در روز جمعه و تعلیق همکاری تهران و آژانس، دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا، روز شنبه در گفت‌وگو با خبرنگاران در هواییما ریاست‌جمهوری ادعا کرد که ایران با بازرسی از برنامه هسته‌ای خود یا توقف غنی‌سازی اورانیوم موافقت نکرده است. او مدعی شد که حملات اخیر آمریکا و اسرائیل برنامه هسته‌ای ایران را «برای همیشه» عقب‌انداخته، اما همدار داد که ایران ممکن است برنامه خود را در مکانی دیگر از سر بگیرد. این اظهارات در حالی مطرح شد که قرار است امروز با بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی، درباره ایران گفت‌وگو کند.

ترامپ از درخواست ایران برای مذاکره خبر داد، اما تأکید کرد اجازه ازسریگیری برنامه هسته‌ای را به تهران نخواهد داد. این موضع، که با حمایت گروه هفت و سه کشور اروپایی (فرانسه، آلمان و بریتانیا) همراه شده، نشان‌دهنده تلاش غرب برای اعمال فشار حداکتری بر ایران است. ترامپ همچنین ادعا کرد ایران به دنبال دیدار با اوست، اما این اظهارات از سوی مقامات ایرانی تأیید نشده است. در مقابل، ایران با تعلیق همکاری با آژانس و تقویت ذخایر اورانیوم غنی‌شده خود، موضع قدرتمندی در مذاکرات احتمالی آینده اتخاذ کرده است. این رویکرد نشان‌دهنده عزم ایران برای مقاومت در برابر فشارهای غرب و حفظ استقلال خود است.

**آینده دیپلماسی نوین هسته‌ای ایران**

آینده روابط ایران با غرب به توانایی جامعه بین‌المللی در به رسمیت شناختن حقوق مشروع ایران و توقف اقدامات خصمانه بستگی دارد. تعلیق همکاری با آژانس، اگرچه به معنای خروج از NPT نیست، پیامی روشن به غرب است که ایران در برابر فشارهای نظامی و سیاسی تسلیم نخواهد شد. اظهارات تخت‌روانچی مؤید آمادگی ایران برای مذاکره در چارچوب احترام متقابل است، اما تهران به‌وضوح اعلام کرده که هرگونه همکاری با آژانس مشروط به تضمین امنیت تاسیسات هسته‌ای و دانشمندان آن است. تحلیل الجزیره نشان می‌دهد که استراتژی ابهام هسته‌ای ایران، اگرچه با ریسک‌هایی همراه است، می‌تواند به بازدارندگی در برابر تهدیدات نظامی منجر شود.

با وجود نکات یادشده، این استراتژی نیازمند مدیریت دقیق است تا از تشدید تنش‌ها جلوگیری کند. ایران با تأکید بر پایبندی به NPT و فتوای رهبر انقلاب، عملاً ثابت کرده است که به دنبال سلاح هسته‌ای نیست، بلکه هدفش حفظ استقلال و حقوق هسته‌ای خود است. در مقابل، ادعاهای ترامپ و فشارهای غرب برای توقف کامل غنی‌سازی، مبین تلاش برای تحمیل شروط غیرواقع‌بینانه است. این رویکرد، که با حمایت کشورهای اروپایی همراه شده، نه‌تنها به بن‌بست مذاکرات منجر می‌شود، بلکه می‌تواند ایران را به بازنگری در دکترین هسته‌ای خود وادارد. با این حال، ایران با اتخاذ استراتژی ابهام هسته‌ای و حفظ توان فنی خود، نشان داده که آماده مقاومت در برابر این فشارها و دفاع از منافع ملی خود است.

### گزارش

**استمرار جنگ روانی پس از آتش‌بس:**

**ادعاهای بی‌اساس و ضرورت هوشیاری ملی**



**شرق**: اگرچه حمله نظامی اسرائیل به ایران با آتش‌بس پایان یافته، اما میدان جنگ روانی همچنان فعال است. شواهد نشان می‌دهد رژیم صهیونیستی و رسانه‌های همسو با آن در تلاش‌اند با انتشار ادعاهایی بی‌اساس، فضای اجتماعی ایران را دستخوش التهاب و دودستگی کنند. تفرقه‌افکنی در جریان‌های سیاسی، به‌ویژه در شرایط بحرانی یا پس از تنش‌های امنیتی، می‌تواند پیامدهای عمیقی بر ساختار اجتماعی و اعتماد عمومی داشته باشد. دشمنان با بهره‌گیری از جنگ ترکیبی و ابزارهای رسانه‌ای، تلاش دارند با ایجاد شکاف در میان جریان‌های سیاسی، هویت ملی را هدف قرار دهند و انسجام اجتماعی را تضعیف کنند و در همین راستا انتشار اخباری کذب با هدف ریلوایی جناح‌های سیاسی و کاهش اعتماد عمومی به جریان‌های سیاسی داخل در دستور کار قرار گرفته است.

**ادعای «نامه به تل آویو»، فقط بک نمونه از موح‌شبه‌سازی‌های بی‌پایه**

در جدیدترین مورد، ادعای ارسال «نامه محرمانه به تل آویو» از سوی برخی چهره‌های سیاسی داخلی، با هدف تغییر حکومت در بحبوحه جنگ ۱۲روزه مطرح شده است. این سناریو نه اولین است و نه آخرین. پیش‌تر نیز ادعاهایی مشابه با محورهای متفاوت در فضای رسانه‌ای منتشر شده‌اند که همگی فاقد اعتبار بوده و بر پایه جعل اطلاعات یا تحریف واقعیت طراحی شده‌اند.

**هدف‌گذاری جنگ روانی؛ خنده‌دارکردن وحدت‌ملی**

این پروژه‌های رسانه‌ای به‌وضوح انسجام و همبستگی شکل‌گرفته در سایه بحران نظامی را نشانه گرفته‌اند. با ایجاد قطبی‌سازی کاذب، سوءاستفاده از فضای مجازی و تحریک احساسات عمومی، تلاش دارند افکار عمومی را نسبت به نخبگان و ساختارهای سیاسی کشور بی‌اعتماد سازند.

نباید از نظر دور داشت که اخبار جعلی فقط اطلاعات نادرست نیستند؛ آنها ابزارهایی قدرتمند برای شکل‌دهی به ذهنیت جامعه‌اند. در شرایط بحرانی، مانند جنگ یا تنش‌های سیاسی، تأثیر آنها چند برابر می‌شود. اخبار جعلی با روایت‌های ساختگی یا تحریف‌شده، باعث می‌شوند مردم نتوانند واقعیت را از دروغ تشخیص دهند. این سردرگمی شناختی، تصمیم‌گیری‌های فردی و جمعی را مختل می‌کند. اخبار جعلی اغلب با هدف تحریک احساسات و دامن‌زدن به اختلافات قومی، سیاسی یا مذهبی منتشر می‌شوند تا شکاف‌های اجتماعی عمیق‌تر و افزایش واگرایی در جامعه را ایجاد کنند.

**نقش جامعه نخبگان و افکار عمومی در مهار فتنه‌رسان‌ای**

بنابراین افکار عمومی در شرایط کنونی بیش از هر زمان دیگری نیازمند آگاهی و هوشیاری است. قشر نخبگان به عنوان مرجع فکری جامعه باید در برابر موج اخبار جعلی و شایعات سیاسی، نقش روشنگرانه ایفا کنند. همچنین عموم مردم با تکیه بر منابع خبری معتبر و نگاه تحلیلی، می‌توانند در برابر فریب‌کاری‌های رسانه‌ای مقاومت کنند و اجازه ندهند وحسد ملی که حاصل مقاومت ۱۲روزه است، به‌راحتی مخدوش شود. هوشیاری عمومی و سواد رسانه‌ای، امروز همان سلاحی است که می‌تواند جنگ روانی را خنثی کند. ازاین‌رو آنچه امروز در میدان رسانه‌ای شاهد آن هستیم، ادامه یک جنگ بی‌صدا ولی تأثیرگذار است؛ جنگی که نه سلاح، بلکه با «واژه‌های تحریف‌شده» و «اطلاعات ساختاری‌شده» به دنبال تسلط بر ذهن جامعه است. در چنین شرایطی، هر شهروند به‌تهایی یک سنگر است و هر ذهن آگاه یک سپر در برابر شبهه‌افکنی.